

今年,我市建成427间“梦想小屋”

2020年至2024年,徐州累计投入资金**2420.2万元**,建成交付“梦想小屋”**1942间**。

截至目前,累计已建成**2369间**。

徐州目前有**193个**社区暑托班

其中超半数扎根在居民“家门口”的村(社区)党群服务中心、新时代文明实践站(所)。

团市委持续开展“圆梦行动”,为每位受助学子提供**5000元**的一次性资助。

自**2021年**以来,已资助**1795名**困难学子。

今年,又有**517名**学子在“圆梦行动”的帮助下圆了大学梦。

每年冬季,团市委发动社会多方爱心力量开展“暖冬行动”,**2025年**共动员**2480人次**,

征集并认领困境青少年“微心愿”**3303个**,帮助困境青少年**6597人次**。

一间小屋、一份陪伴、一笔助学金……

让困境娃的梦想有“家”又有光

本报记者 刘浚豪

一间温馨的小屋守护一段梦想,一次暖心的陪伴护佑成长之路,一份及时的帮助托举起无限未来……在徐州,有这样一群孩子,他们的生活或许并不起眼,却始终被这座城市默默守护。

今年以来,围绕困境青少年的需求,团市委以“梦想小屋”“公益暑托”“圆梦行动”“暖冬行动”4个项目为抓手,着力为孩子们提供更好的居住条件、有意义的假期陪伴和关键的学业支持,把社会的温暖送到他们身边。



焕然一新的“梦想小屋”为孩子们提供了良好的居住条件和学习环境。团市委供图

一间小屋 种下一颗梦想的种子

在铜山区黄集镇,陈晨(化名)的小屋面积不大却收拾得井然有条,墙壁是新刷的,崭新的书桌上整齐码放着书本和文具,床铺收拾得整洁利落。每天放学回家,陈晨熟练地换上拖鞋,走进这个属于自己的“小天地”。

“哥哥姐姐们帮我换了新的桌椅,还有新床和新被子。”陈晨说,“这间‘梦想小屋’,是我最喜欢的礼物,我要好好学习,长大报效祖国,帮助更多需要帮助的人!”

陈晨的小屋,是徐州市今年建成的427间“梦想小屋”之一。2020年至2024年,徐州累计投入资金2420.2万元,建成交付“梦想小屋”1942间。截至目前,累计已建成2369间。

“‘梦想小屋’不只是一个物理空间,我们更希望让它成为一个精神港湾。”团市委希望办相关负责人介绍,“当孩子们拥有属于自己的整洁空间后,会自然而然地产生维护它的愿望,这种‘珍惜感’正是自信心的起点。下一步,我们还将持续为困境青少年提供心灵上的精准关爱服务,真正促进实现从‘小屋焕新’到‘精神焕彩’的蜕变。”

“小朋友们,谁想来体验一下推拿按摩呢?”台下一只只小手高高举起:“老师,我想试试!”在民怡园社区党群服务中心的中医推拿体验课上,一位位志愿者化身“老师”,用知识与热情,为孩子们构筑夏日的梦想空间。

在云飞社区,江苏师范大学志愿者带来的智能小车和无人机表演,引得孩子们阵阵惊呼。这些充满科技元素的课程,为孩子们的暑假增添了别样色彩。

当智能车在教室桌椅间驶过,小朋友们的惊呼声响起

教室;无人机在空中飞行,记录下小朋友们的欢声笑语……充满欢乐的课堂正是徐州193个社区暑托班中的生动缩影,一个个办班点位如同神经末梢,深入全市乡镇街道,其中超半数扎根在居民“家门口”的村(社区)党群服务中心、新时代文明实践站(所)。大学生志愿者等多方力量被有效整合,成为这个“成长乐园”不可或缺的“梦想导师”。不仅解决了家长的后顾之忧,也为大学生提供了社会实践平台,更让社区资源得到充分利用,形成了多方共赢的公益生态。

一份陪伴 守护一段快乐童年

拿着大学录取通知书,睢宁县的陈丽(化名)却十分忐忑,她的父母因病需长期服药,家庭收入拮据,继续求学的路显得格外沉重。得知这一情况后,睢宁团县委通过“圆梦行动”向她伸出援手。“感谢你们,为我点亮了未来!”在助学金发放走访活动中,陈丽激动地说。

为了确保爱心精准滴灌到最需要的土壤,睢宁团县委交出了一份精细答卷,“看家境、访邻里、查材料”,逐一走访核实,从睢宁县193份申请中精准锁定了113名最需要帮助的学子。“我们还化身‘爱心红娘’,在企业与乡村间奔走牵线。”睢宁团县委相关负责人介绍,“今年我们累计走访了133家爱心企业、204位爱心人士,让本地的爱心滋养本地的希望。”

聚焦困境青少年,团市委持续开展“圆梦行动”,为每位受助学子提供5000元的一次性资助。自2021年

一份温暖 照亮一条前行的路

以来,已资助1795名困难学子。今年,又有517名学子在“圆梦行动”的帮助下圆了大学梦。

此外,在每年冬季,聚焦困境青少年群体,团市委还发动社会多方爱心力量开展“暖冬行动”,并开展走访慰问、点亮微心愿等公益活动。2025年共动员2480人次,征集并认领困境青少年“微心愿”3303个,帮助困境青少年6597人次。

护航,是长情的陪伴。从一间小屋的温暖改造,到一段暑期的贴心陪伴,再到一场人生的关键助力,这些看似独立的项目,共同织就了一张温暖的保护网。

“民生改善没有终点,只有新起点。”团市委希望办相关负责人表示,下一步,将持续深化相关工作,进一步完善长效服务机制、扩大社会参与面、提升帮扶的精准性,让彭城大地的每一个孩子,都能在爱的护航下茁壮成长。